

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Hencheta

AÑO XXXVI.—Núm. 15.658

VALENCIA JUEVES 17 ABRIL 1913

Oficinas Miñana, 7 y 9



D. José Colubi Ferrer

falleció ayer, á los 75 años de edad, en la ciudad de Cullera habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su aflijida esposa, doña Mariana Gran; sus hijos, D. José, doña Agustina, D. Federico y doña María; hijos políticos D. Félix Bianch y doña Matilde Gomis, nietos, hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones, por lo que quedarán agradecidos.
El señor Obispo de Solsona ha concedido 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

En los talleres de Modas

de Carmen Casajuana, se venden trajes Ingleses de lana, á 40 pesetas; de hilo, á 30 pesetas, de telas rusas, extranjeras, á 75 pesetas, confeccionadas á medida. Hiuas de brial, colores bilgares, á 10 pesetas. PAZ, 16, principal.

PARA LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Crónica política

Madrid 16.

El acto político de anoche ha tenido indudable importancia. La nota saliente de él ha sido la consagración del conde de Romanones en la jefatura del partido liberal.

El discurso que pronunció fué, como todos los del presidente del Consejo, de una habilidad extraordinaria. Fué un discurso no de elevados tonos que pudiera arrebatar á nadie, pero de templanza y de atracción de todos los elementos liberales.

La afirmación de que en su conducta política se ajusta á las inspiraciones de Sagasta, de Monje Rios, de Moret y de Canalejas es un poco absurda si recordamos que el conde de Romanones es un hombre que no ha aceptado jamás sus prohombres. Como se puede aceptar la posibilidad de que en Romanones se unan las tendencias de todos esos hombres que no pudieron nunca ponerse de acuerdo?

Pero aceptado lo mucho que de ficción hay en la política, la frase del conde puede aceptarse como buena.

El tomará de todos un poco, y ya que no sea posible concretar en un solo los criterios diferentes que aquellos hombres mantenían, si lo será dar gusto á los amigos de unos y de otros con un poco de equilibrio, cosa que es su maestro Romanones.

En la realidad, de las cosas, indica un propósito de atarazón, cuyos resultados, felices para él, tocaba ya el conde antes de pronunciar en su discurso de anoche.

Romanones, que recuerda mucho por su habilidad política al gran Sagasta, se afirma indudablemente en la jefatura. En el acto de anoche quedó consagrado. Cuando decía yo no me permito jefaturas. Yo no acepto la del partido liberal hasta que se me otorgue por el voto unánime de todos: los comensales con entusiasmo decían: Ya, ya.

El partido liberal no podía tener representación más adecuada que todos los diputados provinciales de España que á él pertenecen. Romanones salió anoche jefe oficial del partido, consagrado en los comedores del Palace Hotel.

El discurso, que algunos habían anunciado sería de guerra, no tuvo ninguna agresión; fué discurso de paz. Ni siquiera hubo en él alusiones á personas que recientemente le atacaron enérgicamente.

Sus dos notas esenciales fueron éstas: Ceder siempre del lado de las izquierdas, pero como ante todo está el régimen, y el régimen necesita de la inteligencia de los partidos del turno, en ella estará sin colaboración sorridas con ningún elemento político.

Exclamando el atentado de que fué objeto el día domingo, estuvo valiente. No sólo habló á los autores materiales de estos hechos viles, sino también á los que pudieron ser de él los inductores morales.

Contra ellos, dijo, hay que ir. En este punto estuvo el conde en el lugar que correspondía á un jefe de gobierno. Porque, como dijimos en crónicas anteriores, es compatible perfectamente la democracia y la libertad, con la necesidad de salvaguardar el orden público, poniéndole fuera del alcance de la mano criminal de los exaltados. Y se puede ser democrata y perseguir, por razones de salud social, á quienes puedan armar con sus predicaciones el brazo de esos asesinos.

Signan las protestas contra el atentado, que ha despertado un movimiento universal de simpatías desbordadas hacia nuestro augusto Soberano.

Se comenta favorablemente el telegrama de D. Jaime de Borbón felicitando al Rey, que se dice está concebido en términos de gran afectuosidad y de profunda indignación.

Todo va bien menos la policía, que anda por lo que se ve, de plancha en plancha. Toman inocentes, y en cambio parece demostrarse que la policía vigiló constantemente á quien dice, y el día de la jura cometió la torpeza de abandonar, realizando tranquilamente el atentado. ¡Válganos Dios!

El Soberano Pontifice

está gravísimo

En los centros oficiales se ha desmentido el rumor relativo al fallecimiento de Su Santidad el Papa. Sin embargo, las noticias que se reciben acusan que su estado es gravísimo.

Telegramas de Roma dicen que en el Vaticano las impresiones son cada vez más pesimistas, y las informaciones que de la capital de Italia se reciben son muy confusas. Las partes de los facultativos que asisten al Sumo Pontifice son muy nebulosas, y desde luego no ocultan la gravedad, deduciendo que hay pocas esperanzas de salvarle.

La noche última no pudo el Santo Padre conciliar apenas el sueño, porque se le ha acentuado la tos. El análisis de la orina ha sido desastroso y el de la sangre ha confirmado la uremia. La respiración se ha debilitado mucho. La temperatura es de 38'8.

Nuevos despachos dicen que en el Vaticano no se oculta ya la gravedad del Papa, confirmando así el hecho de haber sido llamado con urgencia su hermano D. Angel, que está empleado en Correos en la central de Mantua, y se le espera de un momento á otro.

Otro telegrama de Roma dice que la enfermedad ha sufrido una nueva complicación, porque sufre el Papa una bronconeumonía.

Dicen, por último, que existe entre el vulgo la tradición que cuando un Papa va á entrar en el período agónico la estatua de bronce de Martín V, que se conserva en la iglesia de San Juan de Letrán, se cubre de sudor, y aseguran que la tradición comienza á cumplirse.

Se hacen rogativas para que Dios conceda al Sumo Pontifice la salud.

El último telegrama recibido esta madrugada de Roma dice lo siguiente:

«Su Santidad toma aspirina para combatir el reumatismo. Se asegura que se le han pinchado las piernas, la fiebre ha subido levemente y sufre conatos de vómitos.»

La inteligencia la tiene desmejoradísima, charla con sus parientes y recuerda acontecimientos de su pueblo natal.

Se teme que la infección bronquial invada los pulmones, determinando la parálisis. La continuación de las actuales condiciones significaría un desenlace funesto.

Monsieur Merry del Val ha prohibido á la servidumbre y á las tropas que salgan del Vaticano para evitar que den noticias.

Se juzga como sintoma alarmante las constantes comunicaciones del comisario de policía del barrio del Vaticano con el ministerio del Interior.

Los Reyes de Italia se informan de las fases de la enfermedad mediante el capellán del Quirinal, monseñor Ausino.

El parte oficial es lacónico. Dice que la temperatura ha bajado á 37°, y que las condiciones bronco-tráqueales no han variado.

El Dr. Marchisfava ha conferenciado reservadamente con Falconi, subsecretario del Interior, porque el ministro se halla en el Piamonte.

El presidente del Consejo ha anticipado su regreso. Volverá á Roma mañana.

Después del atentado

La labor del juzgado

El fiscal del Supremo llegó ayer á la Casa de los Canónigos á las diez y media de la mañana, encerrándose con el juez. Ambos estudiaron el sumario, permaneciendo hasta las doce y media.

A esta hora el juzgado se trasladó á la Cárcel Modelo para recibir la indagatoria al procesado.

Probablemente se celebrará carreo con el nuevo detenido Eusebio Martín, alcalde de barrio de Goya, á quien se le pidió informes de Sancho, manifestando que la conducta y antecedentes de éste eran inmejorables.

El juzgado, por la tarde, celebró nuevas diligencias hasta las primeras horas de la noche.

Se dice que entre los documentos entregados por el policía Fernández Luna hay una carta de Rafael dirigida á su esposa. Después de hablarle de la triste situación por que atravesaba, le dice que no le ponga en las cartas querido esposo, pues esto le molestaba sobremedida, sino que le diga querido compañero; salud.

También hemos oído decir que en otra misiva de Rafael á su esposa, redactada en términos ambiguos, parece desprenderse que le han encargado de algo que él no se atreve á llevar á cabo.

La indagatoria

El juzgado levantó la incomunicación al recluso y se le amplió la indagatoria.

Dijo que adquirió el revólver en la calle de Espoz y Mina la víspera del atentado. Sancho salió del calabozo abatidísimo, con los ojos hinchados de llorar.

Insistió en que no tiene ningún cómplice, ratificándose en las anteriores declaraciones. Entre los documentos recibidos figura una carta de un anarquista, evocando recuerdos de otros atentados. La carta se ha unido al sumario. También figura una clave.

Bajatierra ha declarado, sin añadir nada nuevo. El juez le ha procesado, elevando á prisión la detención, levantándole la incomunicación.

Por si acaso

Se sabe que al ingresar en la cárcel el anarquista Sancho Alegre y conducirse por una de las galerías al calabozo echó á correr, pero fué enseguida alcanzado por sus guardias, y el recluso, sonriendo, les dijo: «No se molesten ustedes, que no trato de huir ni de suicidarme.»

A pesar de esto, y por si tuviera el propósito de atentar contra su vida, tiene guardianes de vista en la celda.

Sancho, desde que se halla en la cárcel, demuestra una tranquilidad pasmosa y duerme como si nada tuviera que temer.

Un telegrama expresivo

Entre los miliares de telegramas recibidos en Palacio, es uno de los más expresivos el del Zar de Bulgaria, que dice así:

«Durante el viaje de inspección de mi ejército, leo con profunda emoción la noticia del atentado, del que, gracias á Dios, saliste ileso. Podéis creer que sinceramente me admira vuestra sangre fría y gran valor, que os hace digno sucesor de Luis XIV en los momentos trágicos.»

Ofelicio, pues, por haber librado del orimen de un miserable, que no ha servido más que para aumentar la admiración y el «arrollo del pueblo.»

Otro telegrama

Signe diciendo con gran insistencia, que entre los telegramas recibidos en Palacio figura uno muy expresivo que D. Jaime de Borbón ha enviado directamente á S. M. el Rey.

En él le felicita por haber salido ileso del «terrible» atentado, y protesta contra éste.

El Ateneo de Madrid

La junta de gobierno del Ateneo se reunió ayer acordando pedir hora á S. M., con objeto de cumplimentarle y protestar contra el atentado cometido por Sancho Alegre.

El presidente de la docta corporación señor Labra, que como se sabe es senador republicano, ha significado que, al frente de la junta dicha, acudirá á Palacio y cumplimentará á S. M.

Los funcionarios de Correos y Telégrafos que prestan servicio en Madrid se han reunido, acordando significar al Soberano su protesta.

En la Juventud Católica

Se celebró ayer en este simpático centro la velada organizada en honor de uno de sus socios más preclaros, del que tanto trabajó por el engrandecimiento de la corporación, de nuestro ilustre paisano, en fin, Dr. D. Juan Bautista Benlloch.

Presidió la velada, que se celebró en el local del Cine Librero, el Dr. Benlloch, teniendo á su derecha, como ya dijimos, al general gobernador representando al Capitán general, Alcalde accidental Sr. Banquells, el representante del Rector de la Universidad Dr. Gadea Orozco, el senador Sr. Rodríguez de Cepeda y el diputado provincial Sr. Oller Calda; á la izquierda del señor Obispo estaba el presidente de la Academia Sr. Prosper Bremón, el secretario de cámara Dr. Félix Bilbao, en representación del señor Arzobispo; el Sr. Garruana, en representación del comandante de Marina Sr. Meléndreras, y el concejal sindicado Sr. Jorro.

Comenzó la velada ejecutando un sexteto «La gruta de Fingal», de Mendelssohn, siendo muy aplaudido. A continuación el académico D. José María Gadea Orozco pronunció un brillante discurso, hablando de los tiempos pasados de la Academia.

Recordó la preferencia que dedicó el doctor Benlloch á la Academia, y en especial á la sección dramática de la misma.

Terminó su brillante discurso rogando al ilustre Prelado que le diera un abrazo para que así, estrechando sus cuerpos en los contactos de una demostración de sincero cariño, infundiera el del pastor, en cuyo pecho latían todos los nobles sentimientos de la caridad y de las virtudes cristianas, calor del alma para templar la suya, que va ya sintiendo el peso de una existencia dedicada á seguir las sabias máximas del Crucificado.

Una salva ruidosa de aplausos coronó la labor del docto catedrático.

Al comenzar á hablar el Sr. Gadea entró en el local el Sr. La Cierva, acompañado de D. Antonio Lázaro, del exalcalde D. José Maestro, D. Vicente Calabuig, D. Juan Polo de Bernabé, el concejal D. Francisco Maestro, D. Carlos Hernández Lázaro y Sras. García Durrás (D. J. B.), marqués de Ezenarro, Amat, Ferraz, Alzaga, García Mustieles y otras distinguidas personalidades del partido conservador.

El Sr. La Cierva, que había sido invitado galantemente por la Academia para asistir á la velada, aceptó con el mayor gusto la invitación, adhiriéndose al homenaje tributado al Dr. Benlloch.

La presencia del ilustre exministro conservador fué acogida con calurosos aplausos por parte de los asistentes.

El Sr. La Cierva agradeció estas muestras de simpatía con visible emoción, mostrándose complacido de asistir al acto.

Leyéronse poesías de los Sres. Alberola, Zapater, García Bravo, Chanovés, Guzmán Guallar, Gidón, Tréror (D. L.), Martínez Torrejón, Vives Liern, Alegre y Villamazares.

Hizo uso de la palabra el cronista de la ciudad Sr. Martínez Aloy, desahogado, con gran competencia, el tema *De sigillo episcopali*, nota heráldica del blasón del Dr. Benlloch.

En medio del más religioso silencio se levantó á hablar el Obispo de Seo de Urgel. Dijo que se había suprimido un número de música para dejar oír la elocuente palabra del Sr. La Cierva.

Recordó los tiempos en que cooperaba al esplendor de la Academia, alentando á los que hoy la integran para que prosigan la labor, sin desmayos, para que aquella alcance nuevos días de gloria.

Y añadió: «Termino, señores, porque cuando va á salir el sol, las estrellas se ocultan.» Estruendosos aplausos resonaron al terminar nuestro ilustre paisano su breve discurso, signo evidente del agrado con que fué escuchado.

En medio de grandes aplausos se levantó el Sr. La Cierva.

Empezó diciendo que su palabra iba á ser una nota discordante en aquel ambiente de paz y poesía, ya que estaba más acostumbrado á las luchas del foro y del Parlamento.

Dijo que hacía unas horas que estaba en Valencia, en esta tierra cuna de sabios y de geniales artistas, y que había tenido ocasión de admirar su progreso y embellecimiento, muestras de un pueblo laborioso y eminentemente artista, y que allí estaba admirando aquel cuadro que le sugestionaba, ya que allí había mujeres hermosas, ambiente de arte y de paz, pero que la nota que preferentemente recogía era la de la gratitud demostrada por un pueblo que sabe ser noble y sabe ser bueno, puesto que no olvida aquel sentimiento que prueba la altura de sus miras, y que ahora venía á tributar á uno de sus hijos predilectos, sentimiento de gratitud, que hoy, por desgracia, no es muy frecuente.

Acabó diciendo que en cuanto á su modesta persona él había de seguir la norma que siempre se trazara de luchar por el bien y engrandecimiento de su patria, para lo que podrían faltarle las fuerzas, pero nunca su más firme y decidida voluntad.

Resonaron mayores aplausos al terminar de los que habían sonado al comenzar su discurso el ilustre exministro, y con esto terminó la velada, cerca de las nueve de la noche, quedando la concurrencia altamente complacida.

El nuevo Mercado de la zona de Colón

Esta tarde se han reunido en el Ayuntamiento el Alcalde accidental Sr. Banquells, varios concejales y representantes de los diarios locales con objeto de examinar los planos del nuevo Mercado de la zona de Colón.

El proyecto es obra del arquitecto Sr. Mora, quien ha cumplido á maravilla el encargo recibido, mereciendo su trabajo el aplauso y felicitación de los reunidos.

El proyecto está completo de planos, incluso los detalles de los puestos de venta.

Presentan las fachadas á las calles de Ciscar y Filipinas hermosas combinaciones de formas de un depurado gusto y bien proporcionadas, combinándose felizmente el ladrillo y los azulejos con el hierro y la cristalería.

Rematan las fachadas los escudos de la ciudad.

El proyecto pasará inmediatamente á la comisión de Ensanche y á la de Mercados para que informen previamente, mientras se confecciona el presupuesto y condiciones de la subasta.

Dado el interés por la construcción de este Mercado, se espera que antes de dos meses darán principio las obras.

Ello servirá de legítima satisfacción al actual Alcalde accidental Sr. Banquells, que con tanto celo é interés ha patrocinado la idea desde su iniciación y que merece la gratitud del vecindario en unión de aquella barriada, tan necesitada de esta mejora.

Con el Sr. Banquells son dignos de elogio los Sres. Guillem R. de Cepeda, Jorro, Sampedro, Meléndreras, Sanchis Perdigón y el presidente de la comisión de Ensanche D. Pascual Guzmán, que han cooperado eficazmente al logro de idea tan plausible.

A continuación damos una nota descriptiva de lo que será la nueva edificación:

El Mercado ha de emplazarse en la manzana que forman las calles de Cirilo Amorós, Filipinas, Ciscar y transversal de la zona de Colón del Ensanche.

Dicha manzana, de forma rectangular, con los cuatro ángulos achañados, tiene 99'20 metros de longitud por 44'90 metros de ancho y una cabida de 4.306 metros superficiales.

El edificio proyectado, se reduce á unas cubiertas y marquessinas que resguardan del sol y la lluvia y permiten por medio de persianas y claraboyas la suficiente luz y ventilación. Es sostenida dicha techumbre en forma de tres naves por columnas de hierro; la nave central tiene 18'40 metros de ancho y 9'75 metros las laterales, quedando entre el edificio y las calles grandes espacios descubiertos. Cierra todo el perímetro de la manzana á la alineación oficial por medio de una verja con zócalo de sillería y puertas en cada una de las cuatro calles y en los chaflanes.

Además del edificio-mercado propiamente dicho, se proyectan en los cuatro chaflanes unos pequeños pabellones, destinados á Respos, á Veterinarios, á Retén de la Guardia municipal y á Retretes.

En una de las fachadas se dispone una galería ó entrepiso para Tenencia de alcaldía, con escalera á uno de los lados de la fachada, y en el otro la habitación del portero ó conserje del Mercado.

Por los planos presentados, se ve la estructura metálica del Mercado y su disposición general, al que se ha procurado dar aspecto artístico, en consonancia con el ornato de la zona en donde se ha de emplazar, especialmente en los frentes del Mercado, decorados con azulejos, mosaicos y alfarería barnizada, combinado con ladrillo visto, hierro forjado y cristalería policroma.

Esencial es para un Mercado acondicionar bien los puestos de venta, de modo que sean cómodos é higiénicos, y así es que en este proyecto se han estudiado con detención hasta en sus menores detalles, como puede verse en los planos de cada uno de ellos.

Pescadería
Esta sección consta de seis grupos y en cada uno de ellos las mesas se separan dos metros para dejar suficiente espacio á las vendedoras. En el centro de este espacio se disponen algunas pilas ó fuentes para el aseo personal.

El suelo, convexo en el centro y las cunetas laterales permitirán el lavado completo del pavimento; completan el puesto las barras longitudinales para colgar las balanzas.

La mesa de mármol tiene 0'75 de ancho, el largo ó frente de cada puesto de venta podrá ser de 1'50 metros ó de dos metros, según se desee y convenga; en el primer caso tendrá la pescadería 96 puestos y 72 en el segundo.

Puestos para la venta de frutas
Consisten en mesas de mármol, sostenidas por soportes que ocupen el menor espacio posible y pueda hacerse una perfecta limpieza del suelo. Se destinan á la venta de frutas cuatro grupos, en los que queda un espacio de dos metros de ancho para las vendedoras.

Cada puesto podrá tener un ancho de 0'75 metros por dos metros de frente, en cuyo caso habrá un total de 32 puestos.

Ventas de verduras y hortalizas
Constituye este puesto un banco de mármol artificial de 0'40 metros de alto, pues se observa en el Mercado Central de esta ciudad que muchas vendedoras prefieren estos puestos bajos á las mesas, sobre los que colocan sus cestas y sacos. Tiene la mesa un ancho de 0'75 metros y el puesto puede tener dos metros de frente, en cuyo caso, en los ocho grupos destinados á este artículo, sumarán un total de 112 puestos. El espacio destinado a las vendedoras tiene una amplitud de dos metros.

Volatería
Estos puestos se componen de una mesa de mármol con cajón; tienen un frente de 1'80 metros y 0'80 metros de ancho. Divide un puesto de otro un ligero alambrado, y cada puesto lleva en la parte antero-superior la barra horizontal para colgar el género á la venta.

Venta de carne
Se distribuye en cuatro grupos, sumando un total de 24 puestos; tienen 2 metros de frente y 2'50 metros de profundidad, en cuyo espacio está comprendida la mesa de mármol y de un metro de amplitud.

El frente del puesto es de hierro fundido, sin llegar al suelo, para evitar rincones y poderse limpiar mejor; tienen á la altura conveniente una repisa de hierro para que la compradora pueda apoyar la cesta.

Lleva un cajón la mesa, y los puestos se separan entre sí por medio de un tabique de mármol en la parte que á la mesa corresponde, de azulejos en el interior del puesto, y alambrado en la parte alta; completa el puesto las barras horizontales para colgar la carne.

La altura total de estos departamentos, que no se cierran superiormente, es de 3'40 metros. Por el frente se cerrará con puerta metálica ondulada.

Se ha procurado, en estos puestos especialmente, reducir á lo más mínimo é indispensable la obra, á fin de dar al Mercado la mayor diáfania posible y conseguir que la limpieza é higiénica fueran eficaces.

Otros puestos de venta
Junto á las carnicerías, y á fin de regularizar el terreno con el mayor provecho, se disponen 24 puestos de unos dos metros de frente, que pueden destinarse á la venta de diversos artículos. Del mismo modo á la entrada, en el pórtico, se disponen á ambos lados tres puestos destinados á la venta de pan ó artículos de ultramarinos.

En resumen: el total de puestos, según hemos indicado á base de un frente de dos metros, será de 338, distribuidos en la siguiente forma:

	N.º de puestos.
Pescadería	96
Volatería	24
Carnes	24
Frutas	52
Verduras y hortalizas	112
Pan, ultramarinos y varios	30
Total	338

Andenes
Además de los grandes espacios descubiertos que rodean el Mercado, se han dispuesto interiormente andenes amplios y en gran número, que aseguran una cómoda y libre circulación de los compradores y vendedores, y que permiten el tránsito de los carros y de los animales de tiro.

Además del objeto primordial de la conferencia, que era el de razonar el motivo por el cual no creía oportuno, dadas las últimas noticias que son buenas, acerca del anteproyecto de ley de los 100 millones, llevar á la práctica los acuerdos que se adoptaron en la conferencia anterior.

La Caja Dotal

Como repetidas veces hemos dicho, la admirable obra de Protección de intereses católicos, que con tanto celo viene desarrollando su programa social en beneficio de las obreras, prepara para mañana, á las seis de la tarde, un hermoso festival en el salón de Actos del Conservatorio de Música, á beneficio de la Caja Dotal.

El programa será el siguiente:
Sinfonía.—«La flauta mágica», Mozart, por los profesores Sres. Molina, Monzonis y García Sola.

Discurso-salutación, por la señorita Concepción Montis.

Primera parte:
«Barcarolle» (coro), C. Chaminade.
«Racconto» (de madame Batterly), Puccini, por la señorita Matilde Valier.

«La caja dotal» (poesía), por la obrera Leonor Lizcano.

Invocación (de *I pescatori di perle*), Bizet, por la señorita Paulina Arnabat.

«Al morir la tarde» (poesía), Lsguia, dedicada á la señorita Manolita Galindo y recitada por la misma.

«Serenata Válica», Braga; cuarteto de arpa, violín, piano y canto, por las señoritas Galindo (Rosa, Amparo y Manolita) y el señor García Sola.

«Egrima pética» (monólogo), Gidón, por la señorita Amparo Genovés.

Segunda parte:
«Extase», Ganne, por los profesores antes nombrados.

«Sogno d'Elsa» (de *Lohengrin*), Wagner, por la señorita Trinidad Miguel.

«Vaya, niñas juiciosas...» (diálogo en verso), por las aspirantes á la subsección María Rocafull y Carmencita Muñoz.

«Chani Huldón», Bemberg, por la señora doña Amalia Puig de Gil.

Dúo de *Aida*, Verdi, por las señoritas Trinidad Miguel y Paulina Arnabat.

«Alegoría» (poesía), Gabriel y Galán, por la señorita Anita Gerlich.

El *Sonador* (coro de esclavas), Giner. En los coros tomarán parte la señora doña Amalia Puig de Gil y las señoritas Desamparadas Galindo, Angelina Santonja, Carmen Forcada, Conchita Montis, Josefina Madroño, Lolita Mercader, Luz Alzaga, Manolita Galindo, María Julia Tréror, María Teresa Gerlich, María Sánchez de León, Matilde Valier, Paquita Busutil, Paulina Arnabat y Trinidad Miguel.

El concierto será dirigido por su profesor el maestro Sr. García Sola.

La entrada será rigurosamente personal.

Noticias militares

Destinos en Infantería
Los comandantes D. Alfredo Moreno, de la Caja de Alcoy, al regimiento del Infante; don Joaquín Bueso Pina, ascendido, del regimiento de Oumba, al mismo; D. Aurelio Domínguez, excedente, á la reserva de Murcia.

Los capitanes D. José Marín, secretario de causas de esta región, el regimiento de Oumba; D. Régulo Molina, de la reserva de Alicante, al regimiento de Ceriñola; D. José Castro, del regimiento de Ceriñola, á la reserva de Alicante; D. Manuel García Delgado, de la Caja de Tarnel, á secretario de causas en esta región; D. José Roig, del regimiento de la Reina, á la zona de Murcia.

Los primeros tenientes: D. Jesús Girujeda, del regimiento de África, al de la Princesa; D. José Cañada, del de San Fernando, al de Guadalejara; D. Joaquín de la Concha, del batallón de Talavera, al regimiento de Mallorca; D. Luis Algar, del regimiento de Mallorca, al de San Fernando.

Destinos en carabineros
El primer teniente D. Liberato Moralejo, de los Colegios de Carabineros á la comandancia de Murcia.

Destinos en Guardia civil
El capitán D. Francisco Romero Macías, de la comandancia de Albacete á la plana mayor de la de Valencia.

A comparecer
En el Gobierno militar se interesa la presentación de doña Dolores Bosch Navarro y comandante D. Melchor Monzonis Soler.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Patriarca, a las nueve y cuarto...

Antes de tomar la Dentina



DENTINA CAÑIZARES

Después de tomar la Dentina

Medicamento heróico é infalible para Indudablemente que de cuanta digestión, dentición y hab...

FOSFO-FITO-KOLA ALIÑO

Fósforo de la avena y Nuez Kola granulados. Poderoso tónico reconstituyente...

Sucesos

El amor.—Pilar Vázquez Tomás es una preciosa muchacha de 19 años...

Niña muerta.—En el camino de Burjassot había jugado ayer varios niños...

Riña.—Dos mujeres de las que se sitúan a la puerta de la Capilla de la Virgen...

Amenazas.—Dos obreros del huerto denominado de Martínez, situado en la partida de la Serratella...

Denuncias.—La Guardia civil de Manuel y Bngum ha denunciado a varios pastores por apacentar sus ganados en propiedad ajena.

Multas.—El señor Gobernador ha impuesto las siguientes: De 75 pesetas é Vicente Llácer Marco...

Teatros y artistas

PRINCIPAL.—El alcalde de Zafamea obtuvo anoche esmerada interpretación...

Maravilloso en la dicción, en el estudio que hizo del personaje, tuvo momentos felicísimos, en los cuales subyugó al espectador...

Muy bien la señorita Adamuz, para quien también hubo aplausos cariñosos...

—Son muchos los encargos hechos para el beneficio del Sr. Borrás. Mañana, de dos a siete de la tarde, podrá el público retirar de contaduría los encargos hechos.

Sección de espectáculos

Funciones para hoy: TEATRO PRINCIPAL.—Por la noche é las 9, 13.ª de abono...

Funciones para mañana: TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Enrique Borrás.—Por la noche é las 9, 14 de abono...

Oro y plata: Se compran alhajas y otros objetos de oro y plata usadas, á precios ventajosos.

EMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada del Dr. WINTER. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER...

EGMAR FILAMENTO DE ALAMBRE ESTIRADO CONVIENTE Á LOS COMPRADORES como prueba definitiva antes de adoptar una marca...

BIARSIN DEL DR. XIFRA FUERZA Y VIGOR A LOS DÉBILES Este medicamento, condensado, sencillo y muy eficaz, es un gran fortificante...

Porqué no se desembara Vd de esta enfermedad de la piel inmediatamente y para siempre de esta tísica, de este eczema varicoso que le rinde á Vd la vida insufrible?

Línea regular de transportes marítimos para Sud América Servicio de vapores directos para Montevideo, Buenos-Aires, Rosario, Santos...

Pérdida: Se ruega á la persona que se haya encontrado un pendiente, formado de un diamante con un colgante de un rosetón...

Resguardos de Ultramar: Calle Peris y Valero, 18, entresuelo, antes establecida en la plaza de Mosen Millá.

Máquina de coser Singer: Muy económica y en buenas condiciones, se vende; calle de San Gil, 23, bajo, darán razón.

Torrente: En el mejor punto de la población, calle de Valencia, núms. 41 y 43, detrás del Cuartel de la Guardia Civil...

Oro y plata: Se compran alhajas y otros objetos de oro y plata usadas, á precios ventajosos.

Centro Técnico Industrial: Instalaciones eléctricas y de toda clase de motores, derribos, saneamientos y obras de nueva planta.

Camisera: Se necesitan oficiales, calle de Bañ dels Payesos, núm. 1, primero.

Casa en Montroy: Se vende por 1.500 pesetas, una que renta é 6 por 100 ímpido.

Mesas de billar: Se venden dos pequeñas, completas de accesorios, casi nuevas, plaza Comandante de Montosinos, núm. 3.

AVISO: Se venden filtros, loza, mayólica y porcelana en la única fábrica de Valencia.

PRECEPTOS HIGIENICOS Embarazo, Parto y Puerperio Por el Dr. D. F. VIDAL SOLARES

FABRICA DE PERSIANAS: de J. Masá y Espinosa, calle de Calatrava, 4 y 3, Valencia.

Ocasión: Obra indispensable á toda mujer en cinta para combatir las indisposiciones que suelen presentarse durante la gestación, parto y puerperio.

Negocios: Colocación de capitales con sólida garantía. Compra-venta y administración de fincas.

Pozos artesianos: se taladrán hasta 500 metros en todo paraje, perforados á vapor, Matall y Cabedo, Borrull, 33, Valencia.

Mesitas de billar: En la calle de Cádiz, núms. 14 y 16, hay dos restauradas y pechucas con todos sus accesorios para vender con economía.

PERDIDA: Anoché de nueve á diez, se extravió un imperdible de señora, entre los porticos del mercado y el mercado de las flores.

Servicio regular de vapores Para Londres EL ALFRED cargará el 19 del corriente.

Para Liverpool EL ARABIAN cargará el 19 del corriente.

Para Glasgow EL ALHAMA cargará el 19 del corriente.

Para Bristol y Cardiff EL GYMRIAN cargará el 19 del corriente.

Para Newcastlle EL GEOR cargará el 19 del corriente.

Para Hamburgo EL VULCANUS cargará el 19 del corriente.

Para Amberes EL ESPAGNE cargará el 19 del corriente.

Para Amsterdam y Rotterdam EL TELLUS cargará el 19 del corriente.

VAPORES ASTURIANOS: Itinerario fijo — MELITON GONZALEZ saldrá de este puerto el 18 del corriente.

COMPANIA SEVILLANA: Itinerario fijo — AZNALFARACHE saldrá el 18 del actual, para Barcelona, Cádiz y Marsella.

LINEA DE VAPORES: Barra y Compañía, Sociedad en Comandita de Sevilla — SERVICIO CORRIENTE —

saldrá de este puerto el 18 del actual, para Alicante, Cartagena, Agullas, Málaga, Motril, Cádiz, Vigo, Marín, Vilagarcía, Coruña, Ferrol, Ribadeo, Gijón, Santander y Bilbao.

saldrá el sábado 19 del corriente.

saldrá el miércoles 21 del corriente.

saldrá el viernes 23 del corriente.

Alquileres: Se alquila entresuelo y 2.ª, muy expeditiva, Almirante, 3.

VENTAS: Se venden cuatro casitas, situadas en el camino de Benimaclet, calle de Peris, Mencheta; están alquiladas y dan buena renta.

NODRIZAS: Una yueta, de Gandía, de 24 años de edad, leche de tres meses, desea criar á los hijos de los padres de la criatura.

MOLINO: En la ciudad de Cullera, se vende un molino harinero y arrocero, con sus accesorios.

Se vende un piso primero interior, con entrada de patio, por calle de Recaredo, 14, en la casa de Embau. Razón en el número 20, 2.ª, de 10 á 12.

Se vende un piso primero interior, con entrada de patio, por calle de Recaredo, 14, en la casa de Embau. Razón en el número 20, 2.ª, de 10 á 12.